

支持警方執法清場 不容惡意攻擊抹黑

姚志勝「保普選 反佔中」大聯盟主席團成員 中國和平統一促進會香港總會執行會長



姚志勝

違法亂港的「佔中」擾港兩個多月，警方有效執法、維護治安勞苦功高。但是，指警方執法不當的失實攻擊一直不絕於耳，日前再有市民到灣仔警察總部示威，聲稱抗議警方清場時採用過分武力。有關指控既不符合事實，對警方更不公平。香港警方始終以克制忍讓的執法處理「佔中」示威者，向全世界樹立文明執法的典範。警方在巨大壓力下仍能保持良好情緒，盡力維護香港的治治安寧，展示對香港有承擔的使命，絕大多數市民高度肯定警方表現，衷心感謝警方的付出，並支持警方嚴正執法，早日清場恢復社會秩序。

警方使用武力恰當合理

「佔中」行動爆發以來，與「和平非暴力」南轅北轍，在鐘、旺角「佔領區」，多次發生示威者暴力圍堵、衝擊政府總部、立法會大樓的事件，示威者不理警方警告，肆意衝擊警方防線的情況屢見不鮮，對香港治安、社會穩定造成惡劣影響。警方在不同的行動以及抵抗示威者衝擊時，經常找到不同的武器，包括利刀、有鐵釘的木盾牌、磚頭、木棒，甚至改裝過的氣槍等，示威者經常利用自製的武器衝擊警方，導致警員受傷。面對示威者嚴峻而危險的挑戰，警方不得不採取必要的武

力控制場面，防止出現嚴重傷亡。事實證明，警方在處理「佔中」引發的連場騷亂中，使用的武力恰當合理，既避免了社會秩序完全喪失、管治完全被癱瘓，同時亦無發生大規模的惡性流血事件，指控警方使用過分武力，甚至是「暴力鎮壓示威者」，實在言過其實，是刻意抹黑警方，貶低警方形象。

遠比歐美警方文明克制

「佔中」的支持者一向強調香港的民主政制要有「國際標準」，可是他們有沒有看到包括美國、英國在內，世界大多數國家對付示威者的「國際標準」又

是怎樣的呢？近期美國因黑人被白人警察射殺、白人警察被免於起訴，結果引發抗議示威，美國警方驅散示威者毫不手軟，不僅出動催淚彈、警棍、水炮，連荷槍實彈的國民警衛軍也派上用場，如臨大敵一樣。相比之下，香港警方使用武力只是盡力制止示威者的暴力，將整體的損傷降至最低。香港警方的裝備和武力不僅不能說是過高，反而是過分克制，太過客氣，以致警員屢屢受傷。維護法治、保持秩序是警方的職責所在，面對「佔中」示威者的暴力衝擊、圍堵、擾亂行為，警方不使用必要的武力，如何能防止這些衝擊行為不斷擴大。如果示威者沒有衝擊警方防線，不使用暴力，警方根本不需亦不會使用武力。難道警方對示威者的暴力行為袖手旁觀，任由示威者為所欲為，才算克制忍讓？

市民理解支持警方嚴正執法

本港警方在處理「佔中」騷亂中表現出色，還在於不畏無理攻擊、堅持履行使命。本港少數傳媒和人士，帶著「有色眼鏡」看待警方執法行為，對號稱「愛與和平」的示威者挑戰警方、向警員拳打腳踢隻

字不提，相反就不斷渲染誇大警方對付示威者，巴不得令警方士氣渙散，喪失執法的意志和能力。「佔中」爆發以來，大部分警員日以繼夜、夜以繼日工作，甚至連家人親友都被牽連受到攻擊，身心承受巨大壓力。但是，香港沒有淪為無法無天之地，警方的付出和努力功不可沒。行政會議成員、曾任保安局局長的葉劉淑儀表示，有警員以電郵向她訴苦稱：「如果唔係仲有些使命感，都唔做啦，咁辛苦！」本港大多數市民心明眼亮，均認為警察處理違法「佔中」事件的整體表現十分文明克制，使用武力絕不過分，市民理解、體諒警方，支持警方嚴正執法，早日恢復正常秩序。

相反，市民倒擔心部分傳媒和人士的歪曲誤導，包庇違法暴力的示威者，令社會進一步形成錯覺，以為只要為所謂「爭取公義」便可以為所欲為，漠視法紀，刺激年輕人以違法激進的行動來表達訴求，挑戰警方，破壞法治。這是對香港法治精神的嚴重傷害，必須予以糾正，不能是非顛倒，黑白不分。

戴耀廷禍港未已 港大應革除其教席

志強時評

「佔中三丑」之一戴耀廷

一手策劃組織的違法「佔中」持續兩個多月仍未停止，造成大規模破壞法治和暴力騷亂場面，導致香港各行各業和市民蒙受巨大損失。戴耀廷禍港未已，再在《紐約時報》撰文煽動拒絕交稅等違法行為。「佔中」還未埋單，戴耀廷就要放「新火頭」，煽動癱瘓特區政府運作，是以市民利益作賭注。實際上，「戴丑」不懲，港難未已，除了執法機構必須依法追究戴耀廷作為「佔中」發起人的刑事罪責外，香港大學也不能再姑息養奸，應該開除戴的教席，以免他繼續「教法犯法」，禍害學生和市民。



楊志強

「戴丑」不懲 港難未已

「佔中三丑」之一戴耀廷一手策劃組織的違法「佔中」持續兩個多月仍未停止，他又在《紐約時報》發表題為《What Next for Hong Kong?》(香港的下一步何去何從?)的文章，指「佔領者」應重新組織，制定新戰略，而阻礙政府運作或許比堵路更有力，「拒絕繳稅，公屋戶延遲交租，在立法會拉布，諸般不合作行動，都可以給政府製造麻煩。」戴耀廷在「佔中」行動仍未「收科」之際，又煽動和教唆市民搞違法的「不合作運動」，是一而再再教他人犯法，破壞香港社會，以青年學生及香港市民作為「炮灰」。

對戴耀廷依法懲處應包括兩方面

正所謂「戴丑」不懲，港難未已。對「戴丑」的依法懲處，應包括兩方面：一是依法追究戴耀廷多項嚴重刑事罪行，應予重判重罰；二是戴耀廷身為法律教授卻煽動、教唆學生和市民犯法，港大須革除其教席，不要再姑息養奸。「佔中三丑」日前上演「自首騷」，只選擇承認罪名最輕的非法集會，暴露「三丑」企圖避重就輕，利用法律空隙逃避制裁。但是，根據香港法律，並不是自首者承認什麼罪名，就只會被控告什麼罪名。法律界人士指出，「佔中三丑」的行為涉嫌多項嚴重刑事罪行，包括觸犯非法集會、擾亂公安、阻街、串謀、煽動、以「黑金」干預校政等刑事罪行，應予重判重罰。

戴耀廷是非法「佔中」罪魁禍首

「佔中」已令很多香港市民看穿了戴耀廷的真面目，每次發起行動後，戴耀廷都企圖「全身而退」，但市民應該想想，若拒絕交稅，最終要被罰款或是要面對刑責，究竟是市民負責還是戴耀廷負責呢？戴耀廷身為法律學者，又煽動社會搞違法的「不合作運動」，是一而再再教他人犯法，破壞香港社會，以青年學生及香港市民作為「炮灰」，戴耀廷所為根本枉為人師，港大必須革除他的教席。

從去年初以來，戴耀廷一直以「佔中之父」的面目現於公眾，寫了無數篇文章鼓吹「佔中」，也參與無數次活動煽動學生參與違法活動，並且還舉行過「佔中公投」，以及多次的「商討日」。不論是組織擴大「佔領區」，還是煽動騷亂和衝擊警方，戴耀廷都是發起者、組織者、唆使者和煽動者，是非法「佔中」的罪魁禍首。

教唆市民拒絕繳稅構成教唆、煽動罪

戴耀廷在「佔中」行動仍在持續之際，又教唆、煽動市民拒絕繳稅搞違法的「不合作運動」。根據香港《刑事罪行條例》第9、10條的規定，任何人以任何方式意圖激起香港居民企圖不循合法途徑促使改變在香港依法制定的事項、引起香港居民間的不滿和離叛、引起或加深香港不同階層居民間的惡感或敵意、慫恿他人不守法或不服從合法命令，均構成教唆、煽動罪(aiding & abetting)。

戴耀廷干犯多項刑事罪行，破壞為人師表形象，對社會造成極惡劣影響。《教育條例》第46及47條有列明教師註冊的條件，當中寫明，若教師犯上「專業失當」或「刑事罪行」，會被取消註冊。戴耀廷身為教師，其行為違反了《教育條例》，港大和教育當局理所當然要革除戴耀廷的大學教師職位。

戴耀廷如意算盤打不響

戴耀廷的如意算盤，除了逍遙法外恢復大學教學工作之外，還以「自首騷」推卸和減輕罪責，營造承擔所謂「公民抗命」責任的假象。現在，他又煽動和教唆市民拒絕繳稅，就是變相延續非法「佔中」行動。

去年初戴耀廷就以駭人聽聞的「核爆中環、核爆香港」來形容整場運動，聲稱「佔中」核爆所產生的破壞力，不止於爆炸的那一刻，更在於之後的核輻射擴散，並「將繼續進行各種各樣的不合作運動」，「真正令香港癱瘓，令香港成為一個難以管治的地方」。

非法「佔中」啟動兩個多月來的事實證明，「佔中」煽動暴民政治，導致局面失控，「佔領區」陷入無政府的混亂狀態，最大的受害者是市民。非法「佔中」仍未「埋單」，戴耀廷再煽動和教唆市民拒絕交稅等違法行為，這充分說明，「戴丑」不懲，港難未已。因此，除了必須依法追究戴耀廷的刑事責任，教育當局和港大還必須革除戴耀廷的大學教師職位。

黃×鋒絕食日記

梁立人 資深傳媒人

頂天立地

絕食可不是好玩的，幸好我曾事先聲明，只要身體情況出現問題，絕食馬上就結束。不過絕食了幾天，香港什麼都沒改變，實在太沒意思了。不過明天肥佬黎說不定會請我到福臨門大吃一頓補補身子，慰勞慰勞我，想起六個頭的鮑魚，香噴噴的魚翅，我爭取民主的鬥志又來了，「我不要假鮑魚！我要真魚翅！」哎呀，真是餓昏了，是要「真普選」。其實什麼是「真普選」呢？我也不太懂！

絕食是要脅大人的武器

2014年12月2日。今天，我驕傲的向全港市民宣佈，我要絕食了。

坦白說，絕食對我來說並非一件難事，因為我自小就已經習慣了這樣要脅大人，不給糖吃，我會滿地打滾；不給我買玩具，我會聲嘶力竭地哭個不停；如果他們仍然不滿足我的要求，我會不喝奶，不吃飯，憋着氣把臉漲紅，裝出馬上就會死的样子，結果我總是勝利者。絕食，對於我來說是一件得心應手的武器，我相信中央政府、梁特首最後會屈服，難道他們會忍心看着一個未來的政治明星活生生餓死？嘻嘻，那只是說着玩而已，我那會那麼容易倒下。想當年，太上老君把孫悟空困在煉丹爐燒了七七四十九天也損不了他一根毫毛，我雖然沒有孫猴子厲害，但總有一些他的遺傳吧？其他不用說，只要看看我這副長相，這副德性，誰敢說我沒有一些猴子的基因？

絕食消息一出，果然得到廣大市民的和應，他們紛紛在網絡上發布支持我絕食的聲明，順手摘幾條放在這裡供同道者欣賞：

「支持黃×鋒絕食到底，直至氣絕身亡為止」；「無限期絕食是什麼意思，是終此一生嗎」；「黃×鋒，一定要堅持下去，我已

為你買好了棺材」；「黃×鋒，絕食太難熬了，改為自焚吧；現在海水夠冷，直接跳進大海不是更悲壯嗎」；「你放心絕食吧，如果焚化爐沒有位置，香港還有堆填區；絕食是民主的權利，誰阻止黃×鋒絕食我們就反對誰！……」

好了好了，光是這幾條，就已經足夠令人感到鼓舞了，我一定不會辜負支持者的希望，堅決絕食到底。對了，我在立法會議員辦公室還有幾包美國餅乾，記得叫人給我帶來，暗中放在我的屁股底下就可以了。

美國乾爹傳話讓發公開信

2014年12月3日。一早醒來，肚子有些咕咕叫，偷偷的喝了幾口葡萄糖水，總算精神好了一些。聽說絕食的世界紀錄是一百天，有些女人為了減肥瘦身，經常三幾天不吃東西，為什麼我只絕食了一天就頭昏腦脹呢？可能是我身體本來就不好吧。唉，「我和你到底有什麼仇什麼怨，你一百塊錢都不給我，你這個人好噁心啊。」(註：這是目前最流行的網絡雷人百元哥和瓜子哥的名言) 哎呀，我有些胡言亂語了，看來得讓人帶碗又雞飯進來，先把肚子填飽了再絕食下去吧。

美國乾爹讓人傳話，要我向梁振英發一封公開信，現在餓得有點昏昏，正是最有靈感的時候，於是我想也不用想，一揮而就，乾爹看了，必然會認為多給美金津貼也值得。「梁振英先生，當佔領者餐風飲露，我們正在停止進食的期間，相信你依然無動於衷，繼續享用權力帶給你的一切好處。……在這個時刻我們發信給你，要求政府立即重返對話平台，就重啟政改進行公開對話。梁先生切莫迷信武力清場，更不要以為拖延策略可以奏效。人民已開絕食號角之聲，萬人廣場必定歸來，而特區政府亦承受不起失去任何一個青年人的嚴重代價。」

嘻嘻，你們看出其中厲害之處嗎？那就是「特區政府承受不起失去任何一個青年人的嚴重代價。」簡單一句，就是你不答應我的要求，我就死給你看。當然，我是會隨便犧牲的，但特區政府敢讓我死嗎？難道他們不怕我的屍臭會傳遍整個堆填區，讓香港發

痴鋒痴人說夢

2014年12月4日。絕食已到了第三天了，喝了媽媽給我帶來的雞湯(嘻嘻，裡面還暗藏了雞肝和雞肉呢，真是個好媽媽)，但還是想吃東西，本來想到反對派立法會議員辦公室洗個澡，睡個好覺，可是睜目睜眼，始終不太方便。還是閉上眼睛，繼續作白日夢吧。

我夢見梁振英終於向我屈服了，他對我說：「年輕人，你真了不起，人大常委會終於收回了他們的決定，香港將重啟政改。」我的好朋友「長毛」也順利的成為香港特首，《時代》周刊又把我的照片登封面了，我還在毫無對手的情況下獲得諾貝爾和平獎，無數人對着我歡呼。哎呀，不好了，你們為什麼要用臭雞蛋扔我，我和你們什麼仇什麼怨？我一時氣急敗壞便暈過去了。

我又夢見被蓋上美國國旗，由一群美國海豹突擊隊的隊員高高抬起，這是何等光榮！不好了，他們竟要將我扔進海裡去，雖然我是最年輕的小漢奸，但你們也不應該對拉登那樣對我呀，我的媽呀，我和你們什麼仇什麼怨？撲通一聲，我已被海水淹沒了……幸而這只是一場夢，醒來雨水漉漉，只剩下我一個孤獨的呆在黑夜中。

絕食可不是好玩的，幸好我曾事先聲明，只要身體情況出現問題，絕食馬上就結束。不過絕食了幾天，香港什麼都沒改變，實在太沒意思了，不過明天肥佬黎說不定會請我到福臨門大吃一頓補補身子，慰勞慰勞我，想起六個頭的鮑魚，香噴噴的魚翅，我爭取民主的鬥志又來了，「我不要假鮑魚！我要真魚翅！」哎呀，真是餓昏了，是要「真普選」。其實什麼是「真普選」呢？我也不太懂！



梁立人

申不平

「學生前線」是鼓吹違法暴力的極端組織

警方即將對金鐘「佔領區」進行清場，但在清場前夕，10多名一直在「佔領」行動中參與前線衝擊的大專生，成立了一個名為「學生前線」的組織，開宗明義要鼓吹青年學生參與前線衝擊。核心成員之一、被「佔領者」稱為「四眼哥哥」的鄭姓男子，揚言「學生前線」是一個「勇武派」組織，他們更在網上教導示威者如何裝備防禦、如何以盾牌抵抗清場甚至襲擊警員、如何在衝擊之後逃走「不會坐着被捕」。其網上群組短時間內已得到大批激進人士響應。這個所謂「學生前線」已經成為清場時的「計時炸彈」。

代表不了學生 只能代表暴徒

行政長官梁振英日前表示，不可讓「佔領」行動無止境持續下去，早晚都要採取行動。其中一個原因，是餘下的少數人往往都是較激進，採取行動是要避免出現突發性，影響社會秩序，危及在場「佔領」人士、集會人士，尤其是青年學生安全問題。「學生前線」這一種鼓吹暴力衝擊組織的出現，正印證了梁振英所說，現時金鐘「佔領區」已經充斥著大批激進分子，他們參與「佔領」行動並非是為了爭取什麼「民主普選」，而是純粹為衝擊而衝擊，他們更會主動挑釁襲擊警員，衝擊警方防線，

並且對清場行動進行負隅頑抗，屆時將引發連場激烈衝突，青年學生安全難有保障，理應及早撤離。

需要指出的是，這個「學生前線」的組織，擺明車馬就是煽動暴力衝擊，其極端的宗旨，恐怕連「人民力量」、社運連等都望塵莫及。「學生前線」的核心都是「佔領區」內最極端的好鬥分子，他們過去已經發動過多次暴力衝擊，包括早前圍攻政府總部一役，導致大批警員及示威者受傷，而在現場不斷挑動對抗的，正正是這班「學生前線」的搞手。這些人掛出學生的牌頭，但其實他們根本代表不了學生，所能代表的不過是最極端、最激進、最視法律如無物的暴徒。對於這些組織，警方理應大力打擊，將一眾違法之徒繩之以法。

及早清場 還路於民

隨著這些極端組織的出現，金鐘「佔領區」已是危機四伏。這班暴徒敢於與警方對抗，敢於以暴力對抗警方清場，原因是自恃有青年學生作為盾牌。在早前圍攻政府總部行動中，有一幕令人記憶猶新，就是一班暴徒不斷挑釁、辱罵警員，並以雜物擲向警員，當警員開始進行驅趕時，這班人隨即走到人群後，卻將一班青年

學生推上前線，導致多人受傷。「學生前線」等極端組織，不過將青年學生當作「人盾」和炮灰。他們所謂「保護自己，保護身邊的人」，根本是一派胡言。

香港七百萬人對於違法「佔領」行動的忍耐已經到了極限，主流民意都認為一定要果斷清場，伸張法律的正義和權威，盡快恢復香港的社會秩序。事實說明，暴力分子以為自己不可一世，氣焰囂張跋扈。但當特區政府及警方果斷執法，全港市民拍手叫好，反對派陷入徹底的孤立。事實證明，搗亂社會秩序的人，最怕被清場。現在到了一個關鍵的時刻，警方要大刀闊斧，針對首要分子，針對連日來策動「佔領區」暴亂的人士，立即予以拘捕以震懾追隨者，及早清場，還路於民。

事實上，「學生前線」等極端組織出現，正說明「佔中」已經打開了暴民政治的「潘多拉盒子」，令暴民政治不斷在青年學生中蔓延，後果將十分嚴重。當局絕對不容這股歪風繼續散播，全面清場已經刻不容緩，並且要將這些極端組織繩之以法，追究其法律責任。對於「佔中」的一眾始作俑者，更加不能放過。「三丑」自以為上演一場「自首騷」就可了事，不過是痴人說夢。

楊志強 香港工商專聯會會長 資深時事評論員